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51 üisántánt 
lesújtó veresége.
A Népszövetség genfi tanácsülésé­

ről megérkezett a híradás. mely be­
számol arról, hogy Bethlen István 
gróf miniszterelnök előterjesztésére 
jóváhagyta a pénzügyi bizottság a 
magyar kormánynak a beruházási 
költségek kérdésében és a tisztvise­
lői illetmény rendezésében bemuta­
tott tervezetét. A Népszövetség tu­
domásul vette a magyar költségve­
tést és elismerését fejezte ki a sza­
nálás eddigi eredményeiért s különö­
sen a pénzügyminiszter részéről be­
jelentett adómérsékléseket honorálta 
helyesléssel és rendkívül fijgvelem- 
mel.

A magyar delegációval közölt vég­
határozat. amely köszönti a szanálás 
előrehaladását és az eddig elért 
megtakarításokat, mint a magyar 
kormány komoly erőfeszítésének bi­
zonyítékát a hátralevő időszak ked­
vező alakulásának garanciájaképen 
elismerte, örömet és megnyugvást 
kelt az ország politikai és gazda­
sági közvéleményében. Jóllehet en­
nek a döntésnek fontossága volt első 
sorban az, amelynek érdekében a 
genfi utazás keletkezett, mégis egy 
másik momentum jelenti kormányunk 
és nemzetünk számára az érdemben 
értékesebb eredményt és ez a kis- 
antant áskálódásai felett való napi­
rendre! érés volt.

Még élénk emlékezetünkben él a 
bukaresti konferencia kellőkép elő­
készített. offenzivája a magyar had­
ügyi költségvetés tételein keresztül 
Magyarország ellen, amikoris a ben­
nünket környező volt ellenséges utód 
államok külügyminiszterei. megkez­
dették aknamunkájukat, amellyel a 
magyar újjáépítés munkáját gazda­
sági talpraállásunkat és nemzeti re­
generációnkat igyekeztek alá ásni és 
Európa szine előtt megbolygatni. — 
Azzal vádolták meg Magyarorszá­
got, hogy rejtett célokból túlsókat 
költ hadseregére és hogy a költség­
vetés más vonatkozású tételei alá 
teiti a fegyverkezésre szánt kiadáso­
kat. Ezek a vádak visszapattannak 
a Népszövetség legfőbb ellenőrzése 
alá vett államháztartásunk tiszta­
kezű gazdálkodásáról. Nekünk nincs 
rejtegetni valónk a világ előtt, mert 
mindenben szigorúan teljesítettük a 
reánk kirótt kötelezettségeket s a 
"agyhatalmaknak lefegyverzésünk te­
kintetében felállított kiváltságait. — 
A kényszerült békepakium aláírása­
kor tisztában voltunk azzal, hogy a 
'"győzött nemzetnek ki kell állnia 
mindazt a sorscsapást, amellyel az 
eioópai uj hatalmi alakulások diplo­
máciai győzelme sújtja mindaddig, 
amig ereie lesz gazdasági és politi­
kai reneszánsszal helyreállítani ép­

ségét és biztosítani régi helyét az 
európai egyensúlyban.

A kise.ntant napirendre kívánta tű­
zetni katonai célokra szánt előirány­
zatunkat a költség vet és tárgyalása 
során, de Chamberlain közbevető in­
dítványára Smith főbiztos nyilatko­
zatától tették függővé, hogy az állí­
tólagos rejtett tételek kivizsgálását 
elrendel jók-e, vagy elmellőzzék. Ki­
tűnő amerikai barátunk, kinek úgy­
nevezett ellenőri szerepe inkább ne­
vezhető egv nemzetünk érdekében 
gyakorolt bölcs és jóakarata tanács-

Sffetvenfíét millió aranfíoronát 
fordít a Kormány a gazdasági élet 

fellendítésére.
Mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi produktiv hitelek nyújtásával se­
gítik elő a termelést. Bethlen István gróf miniszterelnök hazatérte után 
rendezik a tisztviselői státust és a fizetéseket. — A redukciónál a kor­

mány tekintettel van a kisekzisztenciákra.

Mi a legközelebb várható eredménye a genfi 
tanácskozásoknak1

Most. hogy Bethlen István gróf 
miniszterelnöknek sikerült elérnie a 
Népszövetség előtt a magyar kor­
mány eőterjesztéseinek honorálását, 
a legnagyobb érdeklődést kiváltó kér­
dés az, hogy milyen mértékben fogja 
valóra válthatni a kormány a gazda­
sági élet fellendítésére irányuló ter­
veit.

A Népszövetség felhatalmazást 
nyújtott a kormányfők, hogy a most 
következő szanálási félévben és az 
utána következő félévben is.

30—30 millió aranykoronát for­
díthasson produktiv beruházá­
sokra és mint értesülünk ezeket 
az összegeket nem annyira az 
állami beruházások fedezésére, . 
mint mint inkább a gazdasági 
élet oly irányú fellendítésére 
fogja fordítani, hogy produktiv 
hitelek nyújtása áltól a termelést 
a gazdasági élet minden vonat­

kozásában elősegítse.
Pozitív értesülések eddigelé csak 

abban az irányban érkeztek, hogy a 
Népszövetség a 30 millió aranykoro­
nát a beruházáshoz hozzájárúlt. Az 
a körülmény azonban, hogy a Nép­
szövetség a Bethlen István gróf mi- 
niszterenök által előterjesztett költ­
ségvetést is elfogadta, egyében azt 
is ’elinti. hogv

a költségvetésben felvett 12 
milló aranykorona ugyancsak be­

ruházásokra fordittatik.
Arról szó sincs, hogy az engedé- 

vezett összegek teljes egészükben 
állami beruházásokra fordíttatnak. 
mert tisztán ily irányú működés által 
a magángazdaságok fellendítése nem 
érhető el oly mértékben, mint a hogy 
a segítést a kormány célúi tűzte ki. 

adó előzékenységének, kinyilatkoz­
tatta, hogy Magyarországnak költ­
ségvetésében nincs elbújtatva, sem­
miféle titkos fegyverkezésre a leg­
kisebb összeg sem. A kisantantot s 
annak indítványtevő tagját, Romá­
niát tehát elutasították s ez a tény 
lesújtó vereséget jelent számukra, 
inig nekünk hitelünk megpecsételé- 
sét, kormányunk törekvéseinek di­
cséretét, a magyar helyzet biztató 
voltát és a Népszövetségnek velünk 
szemben megnyilatkozó rokonszen- 
vét jelenti.

Előreláthatóan
nagyobb összeget kihasítanak a 
30 millió aranykoronából és 
részben a mezőgazdasági hitel, 
részben kereskedelmi és Ipa-i 

hitelek nyújtására fordítják.
A miniszterelnök genfi tanácsko­

zásainak másik eredménye az, hogy 
a közeljövőben

lehetővé válik a tisztviselők stá­
tusának végleges rendezése és 
ezzel kacsolatban a fizetésrende­

zés ügye is.
Számszerű adatok egyelőre nem ál­
danak rendelkezésre atekintetben. 
hogy milyen arányú lesz a fizeéseme- 
lés és az egyes tisztviselői kategó­
riákban milyen mértékben történik 
az új fizetések megállapítása, mert 
ez csak a miniszterelnök visszaérke­
zése után fog megtörténni.

A takarékossági bizottság a lét­
számcsökkentésre vonatkozó ja- 
vasatában ötezerben jelöli meg 
a tisztviselők csökkenthető szá­
mát, ebben azonban az üzemi 
alkalmazottakat nem számították 
be, amely ugyancsak 1500-1800 

ra tehető.

SomogjmujjB a hormányzót hódító táviratban üdvözli
Kaposvár, június 10. Somogyvár- 

megye törvényhatósági bizottsága ma 
délelőtt Sárközy György főispán el­
nöklete alatt tartott közgyűlésén el­
határozta. hogy a kormányzót a leg­
utóbbi napokban ért méltatlan sére­
lem felett felháborodását fejezi ki és 
a kormányzó magas személyét ért 
támadásokat, a legerélyesebben visz- 
szaútasítvo egyben kimondja, hogy a

Hogy a különböző fizetési osztá­
lyokban a csökkeni hogyan viszik 
keresztül, erre vonatkozóan a kor­
mány a legteljesebb vonatkozásban 
a most beállott helyzetben is 

a tisztviselők fizetésének eme­
lése teljesen attól függ, hogy az 
elbocsátandók milyen kategóriá­

ból kerülnek ki.
Ha olyanokat bocsátanak el. akik 

hosszabb szolgálati idővel reuueiki z- 
nek. azoknál a teljesítendő nyugdíj 
és nagy véggielégítések olyan terhet 
jelentenek, ami által nagyobb arányú 
megtakarítás nem érhető el. Ha pe­
dig az újonnan jött tisztviselőket és 
kisebb fizetési osztáyban lévőié t 
bocsátják el, úgy jelentősebb megta­
karítás érhető el, noha

a kormány a kis ekziszienciákra 
minden létszámredukciÓQál, te­

kintettel akar lenni.
A státus rnedezésnél. illetőleg a fize­
tések megállapításánál mutatkozó ne­
hézségeket olvmódon kívánja a kor­
mány megoldani, hogv minden mi­
nisztériumban a státusrendezéssel 
kapcsolatban megállapítják azt a lét­
számot. amelyre az egyes miniszté­
riumoknak, üzemeknek és hivatalok­
nak egváltalában szükségük van. — 
Ennek keretében azután a magasabb 
kategóriájú tisztviselők nélkülözhe­

tetlen létszámát is megállapítják. Ha 
túl sok a magasabb tisztviselőknek a 
száma az egyes minisztériumokban, 
akkor azok számának apasztása ter­
mészetes úton történik meg. Ha pél­
dául megállapítást nyer, hogv egy 
minisztériumban négy miniszteri ta­
nácsosra van szükség és ott jelenleg 
16 miniszteri tanácsos van, úgy azok 
közül 12-őt nyugdíjaznak, illetőié* 
az állást megüresedés esetén mindad­
dig nem töltik be. amig a státusren­
dezés folytán meghatározott létszám 
csökkentést minden vonalon el nem 
értek.

A miniszterelnök visszaérkezés« 
után a takarékossági bizottság elő­
terjesztéseinek alapján rövidese^ 
megkezdődnek a státusrendezési 
munkálatok és sor kerül azokra * 
munkálatokra, amelyek előkészítik 
egyes intézmények összevonását. - 
hogy ily módon azok centralizált mű­
ködése folytán jelentős megtakarítá­
sokat lehessen elérni.

kormányzóit eddigi működéséért, ön­
zetlen hazafias magatartásáért hó­
doló táviratban üdvözli és egyhangú 
ragaszkodásáról biztosítja az állam­
főt. Az államforma megváltoztatásán: 
irányuló indítványt teljesen forra­
dalmi jellegűnek tartja. A közgyűlé­
sen lelkesen ünnepelték a kormány­
zót.
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ElhasztotUk a magyar­
országi katonai ellen­

őrzés kérdését.
Genf. jun. 10. Svájci Távirati iroda 

A népszövetségi tanács elhatározta, 
hogy a népszövetségi tervezetek ál. 
tál Németország, Ausztria. Magyar­
ország és Bulgátia felett gynkorian- 
dó katonai ellenérzés kérdésének tár 
gyalását a szeptemberi ülésszakra 
halaszt! a.

Jfemzetközi sakkverseny
Debrecenben.

A városháza dísztermében fesz.
A Debreceni Sakkor a Magvar Sakk­

szövetség megbízásából 1925. ■ i augusz­
tus hó 9-től 24-ig gióf Klsbel-bv g Kun > 
vallás és közoktatásügyi miniszter fő- 
védnöksége alatt Nemzetközi mestervci- 
senvt és főtornát rendez az. alábbi Prog­
ramm és feltételek szerint:

I. Nemzetközi mesterversenv.
Résztvehet a Debreceni Sakkor ver­

senybizottsága által meghívott 12 -14 
magvar s külföldi mesteriátékos.

Első játéknap 1925 augusztus 10-én. 
Játékidő naponként délelőtt 9—1-ig és 
délután 4—8 óráig. A függő játszmákat 
a versenvvezetőség áltat megjelölt idő­
ben. a legközelebbi szünnapon, sorrend­
ben kell lebonvolitani. Gondolkodási idő 
az első 30 húzásra 2 óra. minden további 
15 húzásra 1—1 óra.

Tét. bánatpénz nincen.
Díjazás: ]. dii 6.000.000 K II. díj 

4.000.000 K. III. di 3 000.000 K. IV. díj 
2.500 000 K. V. dii 2 000.000 K. VI. dii 
1.500.000 K.

Egyenlő egységszám esetén a megfelelő 
ditk megosztatnak. A versenyző mes­
terek a Debreceni Sakkor vendégei.

II. Nemzetközi fötorna.
Részlvehet legfeljebb 32 mngvar. vagy 

külföldi játékos kinek nevezését a wr- 
senvvezetősé»r elfogadja.

Jelentkezési határidő 1925 iulius 15. 
mikor a nevezést lezárják s az érdekelte 
két a döntésről értesítjük.

Tét nincs bánatpénz 100.000 korona, 
melv a nevezéssel cg-, ott beküldendő.
A bánatpénzt a versonv szabályszerű 1 - 
játszása után visszaadják.

A főtorna csoportversonv. lehetőleg 
játékerő szerint- arányos beosztással ha­
tos vagv nvol.-iis csoportokban. A dön­
tőbe 8—9 játékos kerül.

Dijak: I. dii A magyar Sakkszövets, g 
mesteri címe. oklevele és 2 500 000 K 
II. dii 2.000OCfl K Hl. dii l.öoO.OOO K 
IV. dii 1.000.000 K V. dii 800000 K 
VI. dii 600 000 K VII. dii 500.000 K 
VIII. dii 400.000 K
Egyenlő egvség'zám esetén a diial: meg­
úsztatnak kivételi képez a» 1. dii mely­
ért az egyforma pontszámút elértek kö­
zött két játszmából álló külön mérkőzés 
kötelező. A döntőbe jutásnál egyenlő 
non!szám esetén az eevmásközti ered­
mény dönt s ha ez eldöntetlen ugv a 
Berger—Sonneborn rendszer alkalma*, 
tátik.

Játék és gondolkodási idő a döntő­
ben ugv mint a mesterversenven. — az 
előmérkozésen a csoport beosztástól füg­
gően későbbi dispositio szerint.

A döntőbe jutott játékosok énenugv. 
mint a mesterek a Debreceni Sakkor 
vendégei részükre z előmérkőzések alatti 
ellátási költségeket megtérítjük. A dön­
tőbe nem intőtt versenyzők semmiféle 
költsécmectéritó'-re Ígér.vt nem támaszt­
hatnak. de a verseny- vezetőség a lehető­
ség szerint igyekezni lúg kedvezmény. < 
ellátásukról gondoskodni.

Általános megjegyzések.
1. Kilátásba helvezz.uk a mosteivei 

ser.v dijainak emelését Külön dijak és 
szépség ditak felől csak a verseny meg­
indításakor adhatunk felvilágosítást.

2. A fentieken kívül általában az 1971. 
évi avőri kongresszus versenv és iátok 
szabályai irányadók Lényegtelenebb 
változtatások iogát a rendezőség fen.- 
tartja magának.

3. A játszmák tulajdonjoga a Debre­
ceni Sakköré.

4. A verseny színhelye a debreceni Vá­
rosháza diszteirme.

5. Ünnepélyes megnyitás sorsolás és a 
zsűri megalakítása 1925 augusztus 9-én.

6 A jelentkezések valamint a ver­
senyre vonatk'zéi összes megkeresések 
Dalinv Barna Debrecen Arany János 
nfea ?. címre intézendők.

A Sakkor nevében
Dr. Hüttl Tivadar

egyetemi

Kitti*« 
féri fehérneműéi 
»rank Edénél

Vass miniszterelnök­
helyettes nyilatkozik 

a Somogyi-Bacsó ügyről.
— A mai felvonuláson a kormány feltétlenül biztosítja a rendet. 

Megindították az új katonai eljárást.

Vass József miniszterelnök helyet 
tes a heljzetről a következőképpen 
nyilatkozott:

— Azt hiszem, az ellenzéknek ma­
gának is be kell látnia, hogy

a Sou-oqvI-Bacsó gyilkosságnak 
mint a parlamenti légkör mérge, 
zö anyagának szakadatlan felszí, 
nen tartása immár egyáltalában 

nem indokolt.
A kormánv változatlanul és min­

den sürgetéstől függetlenül azon az 
állásponton van.

hogy a tetteseket minden rendel­
kezésre álló eszközzel ki keli de- 

riteni.
— A parlamenti vizsgálóbizottság 

kiküldése lehetetlen, mert alkalmat­
lan a nyomozás szakszerű elvégzésé­
re. egyrészt és mert a polgári szabad 
ságjogok egyik alapvető tétele, más­
részt. hogy mindenkit a saját bírósá­
ga előtt lehet felelősségre vonni.

— Most már nincs más hátra, mint 
hegy azok, akik adatokkal rendelkez­
nek. az illetékes tényezők kezébe te­
gyek le ezeket az adatokat.

Megkérdeztük, hogy tényleg

Horthy Miklós kormányzó 
távirati kőszünete.

A debreceni egyetemi ifjúság hódolatáért.

Debrecen, június, 10.
Magyorország kormányzójának ka­

binetirodája a debreceni egyetemi 
ifjúságnak a kormányzó személy« 
iránti hódoló megnyilatkozásával 
kapcsolatban Debrecen városa és 
Hajdúvárniegye főispánjához dr. 

Hadházy Zsivinondhoz táviratot in­
tézett. A kabinetiroda közli a főis­
pánnal, hoqy a kormányzó úr o fö-

Véglegesen döntötted a kincstári 
fiázfiaszonrészesedés eltörléséről.

A leginkább kifogásolt közterhek egyi­
kének a kincstári házhaszonrószesedés- 
n< k eltörlését tudvalévőén kilátásba he­
lyezte a pénzügyminiszter. Ezzel kapcso­
latban a májusi kincstári részesedésre 
részletfizetési kedvezményt engedélyez 
tek.

Az egyik felét májusban kellett le- j 
iónt, a másik fele pedig augusztus­
ban lesz esedékes, amikor be is fe­
jezi pályafutását ez az adó. Az au­
gusztusi lakbérngyed alkalmával 
már nem kell kincstári részesedési 

fizetni.
Megbízható értesülésünk szerint a 

ncnzugvnoniszteriuni most döntött vég­
legesen a kincstári részesedés eltörlésé­
ről s ezzel kapcsolatban revízió alá vet­
ték a pénzügyminisztérium költségveté­
sét is. hogv az. ilyen címen beállított 
bevételekkel töröljék. Ezenkívül utasí­
tást kanlak az. összes minisztériumok.

Kiadják a kényszerkölcsön- 
kötvényeket.

Öl százalékot kamatoznak az uj állampapírok. — Az 
50,000 koronánál kevesebb jövedelem- és vagyonadó 
után fizetett kényszerkülosont beszámítják az állami 

adóba.
A gazdasági élet, ismételten sürgette 

már hogv a mull évben behajtott kénv- 
rzerkolcsónok kötvényeit bocsássa ki a 
kormánv.

Ez a kívánság most teljesedésbe 
megy és még ebben a hónapban meg- 
kania a közönség a legújabb állampa­
pírt. Először azok kapják meg a 
kötvényeket, akik az előirt kényszer- 
kölcsönt múlt év noevmber 20-ig 
fizették be. miután a leszámolások­
kal még csak eddig az ideig készül­
tek el. Az ui kölcsönkötvénvek után 
az állam 5 százalékos kamatot özet. 

kicserélték-e a Somogyi-Bacsó 
üggyel foglalkozó ügyészt.
Ez megtörtént, egyebekben az 

ügy részletei nem tartoznak reám.
Szóbahoztuk a holnapi felvonulást 

és a szociálisták állítólagos kivonulá­
sát Somogyi Béla és Bacsó Béla sír­
jához.

— Az utóbbiról nincs egyelőre tu­
domásom. megnyugtathatja a közön-« 
séget, hogy

a kormány a közrend háborftat* 
lanságát feltétlenül biztosítja.

Hangsúlyozni kívánom egyébként 
mondta Vass József miniszterel­

nökhelyettes, — hogy a Somogyi— 
Eac.só-ügv felderítésére vonatkozó in 
tézkedéseket és az ügynek kezdettől 
való revíziójának elrendelésót a kor- 
nvánv teljesen függetlenül csinálta a 
mostani eseményeket.

Tévednek, akik azt hiszik, hogy 
ez mint tárgyalási anyag, illetve 
mint a kormány részéről való kon­
cesszió szerepelhetett volna. A bűn­
ügy felderítése a kormány és az ille­
tékes igazságügyi hatóságok köteles­
sége. ez nem lehet semmiféle politi­
kai alku tárgya.

inéltósáqa a debreceni egyetemi ifjú­
ságnak az utóbbi napok eseményei 
clkalmából a főispán útján tolmácsolt 
hódolatát a legszívesebb köszönettel 
fogadta. A kormányzó úr ő főméltó­
sága biztosítja az általa annyira sze­
letet ifjúságot arról, hogv ragasz­
kodó érzelmei spotán megnyilatkozá- 
sáal nagy örömet szerzett neki.

Ivtpv költségvetéseikben a tisztviselők és 
niugdiiasok lakáspénzeit a kincstári ré­
szesedés tiavehnenkivül hagyásával álla­
pítsák meg uiból és juttassák el záros 
batáridőn belül a pcnzügvminiszterium- 
hc.z.

A kincstári részesedést azért találták 
ki és bevezetését azzal indokolták, hogv 
a lief’Ivó jövedelemből kislakásokat épí­
tenek A kislakások építéséről a beruhá­
zási programul keretében gondoskodik a 
kormánv.

Ezért nem szükséges a kincstári ré­
szesedés helyébe ui adónemet kita­
lálni és bevezetni, vagy a meglevő 
adók valamelyikét percentuálisan 
emelni. Értesülésünk szerint erről 

nincs is szó.
leefeliebb az egves adónemeknél terve­
zett mérsékléseket nem viszi keresztül 
bizonyos ideig a kormánv. ha azt a 
r.énzügvi helyzet szükségessé teszi.

A kiáltandó kötvényeket hatféle címleten 
szolgáltat iák ki és pedig a 100. 200. 400 
és 800 ezer, valamint a 4 és 8 millió 
takarékkoronának megfelelő 125. 25<> és 
500 ezer, valamint 1. 5 és 10 millió ko­
ri nás címletek lesznek Az állampénztá­
rukhoz már megérkezett a pénzügymi­
niszter rendelet« amolv a köt vények ki­
adásáról intézkedik. Az. állainnéznfárnk 
a kötvényeket a törvcnvhalóságoknak 
fogiák megküldeni

és az elöljáróságok adják ki a felek­
nek a befizetés alkalmával kapott 
elismervény ellenében. Ezek a kötvé 

nvek teljesen értékpapír jellegűek 
lesznek és az adásvétet tárgyai í, 

lehetnek.
Igen nevezetes a kormánynak az m e| 

határozása, hogy a kénvszerkolcsönérli 
csak azok karnak ellenért ókképpen ál­
lampapírokat. akiknek jövedelem &+ 
evonadótuk 1923-bin meghaladta az 50 
ezer koronát Azok akik ennél kevesebb 
jövedelem- és vagyonadóval voltak meg. 
róva.

visszakapják a befizetett kényszer.
kölcsönt olv értelemben, hogy az ál- 

i taluk befizetett kénvszerkölcsont be­
számítják állami adójukba.

fi varmegyei feventeünnepély
M ntacsapatok zenés bevonulása

! A varmegyei Levente-unt..'»élv mint 
■ueztuk ófii-1 keretekben fog lefolyni. 

K -r-i reggeltől fog a vasuti állomásoktól 
i vidéki diszruhás mintacsapatoknak ze­
nés zászlós levonulása tartani.

Délelőtt 7 órától 11 óráig fog a lövö- 
ver-’nv és az. atlétikai számokra neve­
zett tömegek — eddig több. mint. 400 
nevezés lett leadva — előmérkőzéae le­
folyni.

Délután ? órakor kezdődik a fclálli- 
t;ö ILig-. ír; óriási ifiiisági tömegek fel- 
állítása a DTE. pályán lehető legyen, 
az egres-csoportokat mértani pontosság- 

I gal kell eloszlani. Minden csoport egy 
számot kap melv szám messze láthatóan 
a csoport előtt lesz lefűzve.

A győztesek az órom dijakon és okle­
veleken kivid igen értékes tiszteletdna- 
kat is nyernek.

Akik a diiazáshoz hozzájárulni óhaita- 
• rak. kéretnek adományaikat f. hó 13-án 

délig az alisoáni illetve polgármesteri 
hivatalba beküldeni..

Az unnenélv gazdag lesz érdokfeszitő 
és magasztos mozzanatokban.

J/jnsági Vöröskereszt 
ünnepély Debrecenben.

Május 6-án. szombaton és 7-én. vasár­
nap délután a- Varga uceai ref. iskola- 
korzet lelkes tanítóikara az iskolás nö­
vendékekkel a Vígkedvű Mihály uccal 
ref. elemi iskoláéban a Leány Kálvineum 
és az Ifjúsági Vöröskereszt egyesület ja­
vára. elsőrendű műsorrl. fényesen sike­
rült iskolai ünnepélyt rendezett.

A nagyszámú közönség jelenlétében le­
folyt lélekemelő ünnepély a körzet 9 
szólamú énekkara által előadott : Csonka 
Magyarország nem ország c. dallal kez­
dődött. miután Juhász József az iskola­
körzet agilis igazgatója az ünneplő 

megnyitotta. Következett a magvar neu - 
zet gyászát sirató Szép Erdélynek bérces 
talván có 3 szólamú gy. v. kar éneke, 
előadva kiváló fegyelemmel es precizi 
fással. Nt. Baja Mihály ref. lelkész He 
szép gondolatokban ismerttte a létesí­
tendő Leány Kálvineum magasztos ügyét 
és az Hiúsági Vöröskereszt egyesület 
»gvesület céliait. munkásságát valamint 
a Varga uccai iskolakórzet tanítói kará­
nak e téren is megnvilvánúlt önzetlen, 
kitartó munkásságát.

Ezután iőeltek a kedvesebbnél kedve­
sebb szavalatok páros jelenetek, mono­
lógok. mesejáték, dalokkal, tánccal fű­
szerezve hazafias dalos színjáték stb„ 
nielvek mind-mind élvezetet, szórakozást 
és tanúságot nvuitottak a gyermekekért 
lelkesedő közönségnek. Maid Rickl An­
tal hlvi megbízóit a debreceni és hajdú 
megyei ifi. v. k. csoportok központi ve­
zetőié beszélt lelkesen az elemi iskolák­
ban felállított és szén sikerrel működő 
ifi. v. k. egyesület tevékeny munkájáról, 
közelebbről a lefolvl gyönyörű ünnepély­
ről. a tanítók derék munkáiéról. Befeje­
zőül a körzet vegyes kara Befordúltam 
a konvhára c. hatásos dallal fejezte he ■ 
kedves ünnepélyt, 
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Borzalmas robbanás 
egy budapesti bazár Üzletben

A tulajdonos két kezét és a lábát amputálni kellett — Súlyos sértlíst 
szenvedett a felesége és a fla la —

Budapest, június 10.
Ma este 7 óra 55 perckor két ha-

isrnas detonáció és több kisebb de- 
(onáció rázkódtatta meg a Garai uccát 
\z első pilanatban az uccán járól.c- 
iök mit sem tudhattak, csak azt lát­
ták. hogy a Garai ucca 18. számú 
láz egyik üzletének cégtáblája dara­
bokban leválik és átvágódik a széné­
ben levő oldalra.

Hatalmas csörömpölés és utána 
óriási lárma hangzott fel s egy 
pillanatra úgy látszott mintha az 
egész ház kiqyuladt volna. Em­
beri seqélykiáltások és lángnyel­
vek sustorqása töltötte be a 

levegőt.
\ robhamis pillanatában az üzletelőit 
jinladó Blaskó József napszámost, 
„ki élete kockáztatásával a redőnyt 
,„v ki<sé felhúzta és bemászott az 
üzletbe, amely Gutschein Salamon 
iiráker skedő tulajdona. Blaskó ki­
hozta az uccura a súlyosan sebesült 
Gntschtein Salamont, ennek felesé­
get és fiát. Ekkorra már megérkeztek 
a ment ok. akik Gntschtein Salamont, 
fiái és feleségét, továbbá Blaskó Jó­
zsefet. aki a mentés közben maga is 
megsérült a közeli Ferenc József kór­
házba vitték, ahol a sebesülteket első 
segélyben részesítették.

Gntschtein Sálamin a Garai ucca 
is számú házban levő bazár tulai- 
donasa. aki mikor az üzletből kihoz­
ták eszméleténél volt. Elmondotta. 
hogy ma nagyobb mennyiségű celoloid 
árút kariak. Több ládában érkezett 
az árú. amelyben riasztó patronok 
is voltak. Este 6 óra után üzletüket 
magukra zárva akarta Gntschtein 
Salamon feleségével és fiával együtt 
kicsomagolni a ládákat.

Az egyik riasztó patront tartal­
mazó skatulya leesett, elrobbant 
és a robbanás lángjától a közel­
ben álló mintegy 60—80 klq. 
celloloidot tartalmazó láda fel­
robbant. A robbanás oly nagy 
arányú volt, hogy a szomszédos 
cipész üzlet falát bedöntötte és 
a robbanás következtbéen tá­
madt tűz átcsapott a cipész üz­
letbe is és annak árútartalmát 

sem lehetett megmenteni.
\ bazár mellett, levő szappan üzlet 
falát i robbanás szintén megrepesz-
'tette.

A tűzoltóknak az üzletredőnyöket 
nercek alatt sikerűit levenni és a ha­
záiban és a cipészüzletben keletkc-
zett tüzet sikerült eloltani.

Gntschtein Salamon, aki 30 esz­
tendős. olyan súlyos sebesülést szen­
vedett. hogy életbenmaradásához 
nincsen remény.

Egész teste a szó szoros értei-

Festéket, 
padlólakkot, brunolint, ter­
pentint, firniszt, zománclak­
kot és minden színű por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon o’csón vásárolhat:

stern 
festéküzletében Piac 4109a IO.

,,Bika“ szállodával szemben

Az életmentei szintén megsebesült 
mében megégett, a szemei kifoly­
tak. A Rókus kórházban mind­
két kezét amputálták, úgyszin-

Megmozdult az egész ország.
Ezerszámra mennek a hódoló sürgönyök a kabinet irodához.

Budapest, jun. 10. A kormányzó 
személyét ért. méltatlan támadás kap 
csán az ország egész közvéleménye 
megmozdult. Az ország minden részé­
ből tömegesen érkeznek a kabinet 
irodához a hódolatnak megnyilvánu­
lását tartalmazó felíratok. Az ezer 
számra érkező feliratokban és hódoló' 
sürgönyökben egymásután megnyilat 
koznak a különböző törvényhatósá­
gok községi képviselőtestületek, egye 
temek, egyesületek, intézmények és 
szövetségek fgy többek között a deb­
receni Tisza István Tudományegye­
tem és a debreceni Gazdasági Akadé­
mia ifjúsága, a pécsi egyetem ifjúsá­
ga, az Első Dunántúli Mezőgazdasági 
Kamiira. Somogy vármegye törvény­
hatósági bizottsága, a miskolci róm. 
kath. egvbázközség. a miskolci katho 
likus szülők szövetsége, Kunszent- 
márton város katholfkus közönsége. 
Hajduszovát község képviselőtestüle­
te, Balatonfüred község képviselő­
testülete. a Szilágyi Erzsébet erdélyi 
ncegvlet, a bon védelmi párt nevében 
l’rnáncz' Nándor a Magyar Mérnö­
ki,!: és Építészek Nemzeti Szövetségé­
nek szegedi ostzálva. a Magyar Asz-

Debrecen város közönsége 
állást foglal a kormányzót 
ért támadásokkal szemben«

Küldöttség viszi fel a város hódoló és üdvözlő iratát. 

■ ebb elismerését és köszönetétDebrecen város holnapután. pén­
teken tartja közgyűlését. A bizott­
sági tagok közt mozgalom indúlt meg 
az irányban, hogy önálló indítványt 
terjesszenek a közgyűlés elé. ame­
lyet politikai pártállásra való tekin­
tet nélkül a törvényhatósáp több 
írnia fog aláírni.

Az indítványban azt javaolják. 
hogy

Debrecen város közgyűlése fe­
jezze ki legmélyebb megbotrán­
kozását azon aljas támadások 
miatt, melyek az áldatlan poli­
tikai viszálykodásban legutóbb 

érték a kormányzó személyét, 
s ugyanekkor a közgyűlés legna-

Budapesten egy betörő 
hasbalőtt egy rendőrt.

Hivatásinak teljesítése
Budapest, június 10.

Tegnap hajnalban fél 6 óra Iáiban 
az Ühői-úton a kaszárnyával szem­
ben I’app Károly rendőr észre >-ette, 
hogy a bokrok között bújkálo két 
fiatalember natív halom pénzéé osz­
tozkodik Hozzájuk léirntt és iga'"’- 
lásra szólította fel őkm. Miii'liogv 
nem tudták maciikat igazolni, elé 
akarta állítani a l>’ka|fitán.yságra. 
Meg i< indultak az Plői-uton. am’- 
kof

útközben az egyik fiatalember 
megfordúlt és a zsebéből hir­

telen előrántott revolveréből két­
szer a rendőrre lőtt. Mindkét 
golyó a rendőr hasába fúródott. 
A fiatalember ekkor futásnak

közben két golyó érte.
eredt. A rendőr annak dacára, 
hoqy életveszélyes sérülést szen­
vedett, utána rohant és a me­
rénylő társát sikerűit elfognia 
és megkötöznie, kit ezután az 

örszobába akart vezetni.
Egész idő alatt a környéken sen) i 
.-cm tartózkodott, az ucca néptelen 
volt és senki sem mehetet a rendin 
segítségére és bár VII. I’app Károly 
rendőr érezte, hogv ereje fogytán 
van. megerőltette magát és a Szent 
Is;ván kórház közelében egy őrsze­
mes rendőrrel találkozott átadta an­
nak a fiatalembert. I’app Károly 
n ndőr ekkor az uccán összeesett, 
mire rendörlársa a Szent István kór­
házból hívott segítséget. Az eszmé­

lén az egyik lábát is Megmen­
teni azonban igy sem igen lehet 

Felesége sérülése könnyebb termé­
szetű, azonban égési sebeinek gyó-
'-'villása hosszabb időt fog igénybe 
venni. A tia ugyancsak égési sebe­
ket. szenvedett. A robbanás negyedik 
sebesültje az életmentő Blaskó Jó­
zsef a kezén és karján s zenvedett 
sérüléseket.

szunyok Nemzeti Szövetségének sze­
gedi csoportja, a hajdúböszörményi 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsé­
ge stb.

Budapest, jun. 10. A nemzeti ala- 
l.on álló testületek és szövetségek a 
magyar nép nevében holnap délelőtt 
11 órakor a Petőfl-téren nagygyűlés­
re jönnek össze, amely után a tömeg 
a várba vonul. hogy a kormányzó 
iiánti hódolatának és ragaszkodásá­
nak kifejezést adjon. A tömeg pont 
II órakor indul a Peőfi térről a Du- 
naparton végig a Mária Valéria ut­
cán a Lánchídon, a Uunyadi János 
utón keresztül fel a várba, ahol a 
Szcntgyörgv téren átvonul a királyi 
palota udvarába. A hatalmas menet 
■i lóiban díszfelvonulásban vonul el 
palota udvarán levő erkéfv előtt, 
amelyen a kormányzó foglal helyet, 
a menetből .a palota udvarán a zász­
lók kiválnak és 25 tagú küldöttség­
gel az elkély alatt sorakoznak. A kül 
dötlséget bent a palotában a. kormány 
zó fogadja. \ küldöttség megérkezése 
i n ti e zászlókat meghajtják a kor­
it ánvz.’> előtt és a Hmnusz oléneklése 
után az ünnepség véget ér.

> yílvánítsa a kormányzónak az álta­
lános konszolidáció terén már eddig 
is kifejtett

hatalmas és eredményes mun­
kásságáért.

Ha a közgyűlés magáévá teszi az 
indítványt - ami minden kétséget 
kizárólag megtörténik a feliratot 
iw. a közgyűlés által kijelölendő 
kíi’döttség

személyesen fogja átadni Horthy 
Miklós kormányzónak.

Ezzel is bizonyítva Debrecen váro­
sának hűséges és önzetlen ragaszko­
dását. szeretőiét az államfő iránt. 

letlen állapotban levő életveszélyese« 
sérült rendőrt azután a Szent István 
kórházban helyezték el.

Az elfogott tettest a főkapitány­
ságra állí.tották elő. ahlo megállapí­
tották, hogy Csölle György a név-. 
26 éves cipészsegéd. Csölle beval­
lotta. hogy társával Farkas József 
iparos segéddel az éjszaka betört “k 
és a zsákmányon osztozkodtak, ami­
kor a rendőr 'gazolásra szólította 
őket. Megállapít! 1 iák. hogy Csölle 
és Farkas notórius betörők, az utóbb! 
időben számos betörést követtek el 
a rendőrség kereste őket.

Délben a detektiveknek sikerült 
i Ifogni a rendőrmerénylő Farkas Jó­
zsefet is. akkor, amikor a lakására 
akart hazatérni. Négymillió koronát 
találtak nála. Farkas József rendőr­
merénylő az első pillanatban szembe 
akart szállni a detekitvekkel. revol­
ver után kapott, de a detektívek még 
ideiében lefogták a dühöngi, embert, 
akit összekötözve bezállítottak a fő­
kapitányságra. Megállapították, hogy 
a két. betörő egész sereg iskolába 
tört be és 2G milliónál nagyobb ösz- 
szeget lopott össze. Farkas Józsefet 
azzal gyanúsítják, hogy ó vöt Kokay 
mészárossegéd gyilkosa, aki a télen 
Kclenföldön tetten ér egy fiatalem­
bert lólopáson és akkor a mészáros­
segédet lelőtte Csölle. Megállapí­
tották, hogy Csölle két évvel ezelőtt 
szabadúlt ki a Csillagbörtönből, aho* 
ö és fél évi börtönbüntetést töltött 
ki. Farkas is rovott múltú.

Újdonságok.
Urnapi szentmisék 

és a körmenet rendje.
A kajholikus egyház ma ünnepli 

egyik legnagyobb ünnepét: Űrnapját, 
amelyet évszázadok óta fényes külső­
ségekkel. körmenettel szoktak meg­
ölni. Szentmisék reggel 6. 7 és fél 12 
órakor lesznek. 8 órakor pedig teljes 
asszisztenciával fov szentmisét celeb 
rálni dr. Lindenberger János püspöki 
helynök. Szentbeszéd a körmenet visz 
■ zatérte után letz. Kovács Sándor kúp 
Ián prédikál. Tekintettel a templom 
szükvoltára. reggel 8 órakor a főgim­
názium udvarán is lesz csendes szent 
mise a tanülóif jóság számára. Dél­
után G órakor litánia lesz.

A hivek tájékoztatása végett közöl 
i ik. hogv a körménél ben a követke­
ző rendben vesznek reszt: 1. Elemi 
'cánviskola. 2. Elemi fiúiskola. 3. Sve- 
tits intézet növendékei, i. Beái kére« 
kedelmi iskola és ref főgimnázium 
rk. növendékei. 5- Piarista, főgimná­
zium G. Egy szakasz, katona. 7- Mária 
Lár-ulat 8 Jézus Szíve Társulata. 9. 
Imirosifiak. 10. Úrnők kongreciója. 
Szór. Misszió. Leányklub « a többi 
hölgyek. Kath. Otthon tagjai. 11. katb 
Férfi liga s 11 többi férfiak. 13. Ének­
kar Vz eddig felsoroltak nyolcas so­
rokig fedődnek s úgy vesznek resat 
a körmenetben.-11. Virágot hintő le- 
ftnvkák. 15. Papság. Baldachin. JK 
Tisztikar és Egvh.áztan&cs. 1>. Urak 
kongreciója.. Iskolaszék Egyet^?" 
hallgatók. Szent László koré. Gazda- 
-zok kongregációin. 18. Második sza­
kasz katonaság.

Fnlbívpik n hívők fipryMmpt. hogy 
a temnlomi rendezőség ufbnigazita- 
•iát minden tekintetben vegye W«- 
U-mbo Kívánatos, hogv a körmén« 
útvonalán lakók ablakaikat virtKgW. 
s,őn véggel felékesiteni szíveskedj- 
nek--az üzletek redőnveit pedjg «*• 
veskedjenek erre az időre lehúzni.

Iskolás gyermekek síinisloádáM *•« 
a Csokonai színházban vasárnan <1. u. ♦ , 
órakor. A iniisoron vitrintA. zene tánc, 
a vermek szindaraK.k váltakoznak. •' 
evekről ainnlato« mielőbb gondoskodni 
Simonffv n. 21. az. alatt az. igazgatói iro­
dában.

rtnykúpeatatoek és fotócikkek lej- 
nagyobb vélaertékban Béreiky m«- 
termében Ferenc J6uef-ut W. Lense« 
MadAa darabonként le.
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Bethlen gróf miniszter­
elnök tárgyalásai 

a nagyhatalmak kül­
ügyminisztereivel.

Genf, jun. 10. Bethlen István gróf 
miniszterelnök felkereste tegnap 
Briand francia és Chamberlein an­
gol külugvminisztert és velük hosz- 
szabb megbeszélést folytatott. Ma dél 
előtt a miniszterelnök Scialojával, 
aki Olaszországot képviselte a nemzs- 
tek szövetségének tanácsában. szín- 
tén hosszas megbeszélést folytatott.

Lapunk legközelebbi száma Urnap­
ia mai ünnepe miatt szombaton ran­
géi a nodes időben jelenik meg.

Igen sokan vesznek részt a már la- 
pócsi neizarándoklaton. Hírt adtunk 
már róla, hogv június 14-én. vasár­
nap nőizarándoklat indul Debrecen- 
őbl Máriapócsra. A zarándoklat igen 
repesnek Ígérkezik, a jelentkezesek 
egvrefolynak. úgy hogv’ a résztvevők 
száma felül lesz a 260-on is. Vasár­
nap reggel lesz az. indulás es pedig 
amennyiben lesz 250 jelentkező, akkor 
különvonattal Nyírbátor felé. Délelőtt 
10 órakor a máriapócsi kegytemplom 
ban ünnepélyes nagvmisét tart Mel­
lon Márton pápai kamarás, titánná 
szentbeszédet mond Kovács Sándor 
káplán. M*?e alatt közös áldozás. ■*- 
F.bótd után Isi rá t sáros eszmecsere lesz 
a kegytemplom udvarán. Visszaérke­
zés. amennyiben sikerül különvonat­
tal menni este 9 órakor \ vezetőcég 
közli, hogy a nőizarándoklatban részt 
vehetnek azok a férfiak is. akiknek 
pünköst másodnapján a férfizarán­
doklattal nem sikerült eljutniok. A
zarándoklaton résztvenni óhajtók je­
lentkezhetnek a plébániáéivá tájiban, 
vagy Baumann Lujzánál, a SzMT. tit- 
kánáná.1. í

A főreáliskola évzáró tomaünne- 
pélye szombaton délután fél 5 órai 
kezdettel lesz megtartva az intézet 
udvarán a következő műsorral. Fel­
vonulás. 2. Hymnus. 3. Szabadgyakor 
latok zenére 4. Futó verseny osztá­
lyonként. 5. Korlát és nvújtó verseny 
fi. Vívás. 7. Kötélhúzás. 8. Távoliigrás. 
9 Maga« ugrás. 10. Szózat. Az érdekes 
nők Ígérkező tornaünnepélyre felhív­
juk a szülők 'S az érdeklődő közön­
ség figyelmét.

Jön Teli Vilmos
Halálozás. Mélységes fájdul ómmal 

tudatjuk, hogv felejthetetlen jó 
anyánk, nagymamánk s áldott emlé­
kű rokonunk özv. Bozókv Mihályné 
Lakatos Zsuzsánna áldásos életinek 
73-ik. özvegységének 10-ik évében, 
folyó hó 9-én délután I órakor csen­
desen elhunyt. Kedves halottunk föl­
di ruszeit folyó hó 11-én, csütörtök 
délután 4 órakor fogjuk Lorántffy- 
utca 42. számú házunktól, a Kossuth- 
utcai temploniban tartandó gyászima 
után, a Kossuth-utcai temetőben vég- 
só nyugalomra helyezni. Debrecen. 
1925. juntos 10. Legyen síri álma 
csendes! Szerető gyermekei: Búza 
férjével Nagy Sándorral. Zsuzsika 
tériével Bállá I/iszlóval, Erzsiké fér­
ővel Kiszely Sándorral. Unokái: Nagy 
Gábor, Erzsiké. Sándor és Margit. 
Bállá Irén. Klára és Kata. Kiszely 
Magda. Közeli és távoli rokonok ne­
vében is. A temetést Dankó temetk. 
vállalat Debrecen, rendezi.

Hentesmesterek figyelmébe. Mind­
nyájan legyünk ott az. ipartestület 
rendkívüli közgyűlésén. mely f. hó 
14-én, vasárnap délelőtt tt órakor 
lesz a testület dísztermében, hogy 
elöljáróság! jelöltjeink győzelmét biz 
tositsuk.

Füsrerkereskedök Egyesülete drte- 
siti tagjait, hogy a titkár hivatalos 
éráit az egyesület helyiségében min­
den vasárnap délelőtt 11—12 és szer­
dán d. n. 3—4 órában tartja, ahol 
úgv adó. mini egyéb ügyekben dijtA- 
lanul ad felvilágosítást. Swklapok 
és szakképe vek állandóan a tagok­
nak rmdelkez.ésóre állanak az egye­
sület helyiségében.

Levente egyesület alakító közgyű­
lés az IpartesttHetben. Ma ddlelőtt 
11 órakor tartja az ipartestütet. a Le­
vente egyesület alakító közgyűlését 
•íz iivii’testülct dísztermében, amely 
’ ..•■•jvu'é-re a 18-ik életműket betöl- 
töil t“<ineveliere kötelezett iparos 
ifjakat, valamint a testnevelés iránt 
• ideklődő iporosokat ezúton is iiwné- 
telten meghívja az ipartcstület el­
nöksége. r

Debreceni monstre Reputáció 
utazott Budapestre.

Résztvesznek a kormnáyzó tiszteletére rendezett hódoló felvonuláson

Horthy .Miklós kminán.vzó elé vo­
nul Űrnapján a főváros közönség ■■ 
bopy lelkesedéssel demonstrálja azt 
a tiszteletet, ragaszkodást, amelylyel 
iránta viseltetik.

A tiintető felvonúlás óriási mérető 
lesz, különösen ha figyelembe vesz- 
sziik. hogy a vidékről is sokan fel­
mennek. csakhogy’ részt vegyenek a 
kódolásban.

Debrecenben a vasutasok nagy 
csoportja mozdult meg olygyorsan. 
hogy egy nap alatt igen nagy szám­
ban jelentkeztek, akik a hódoló fel­
vonulásban részt akarnak venni.

Átszökött a határon 
a sátoraljaújhelyi gyújtogató

Budapest, június 10. Az Esti Ku­
rír jelentése szerint kedden újból 
lűz lángolt fel a leégett sátoraljaúj­
helyi házak között. A gázmérgezés 
folytán a tűznél eszméletet vesztett 
Olchváry Rezső rendőr még ma sem 
tért eszméletre és az orvosok kévés 
reményt tűznek életben maradásá­

Pénteken délután presbiteri gyűlés 
lesz. A debreceni református egyház 
f. évi juntos hó 12-én, pénteken dél­
idán 4 órakor az egyház tanácster­
mében presbyleri gyűlést tart, amely 
nek fontosabb tárgyai a következők: 
A lelkészikar javaslata dr. Révész 
Imre száz éves születési évfordulójá­
nak megünneplése, a legáció rende­
zése. a bellegelői 145 és a Gugyori 261 
holtdias tanyabirtok bérbeadása tár­
gyában. Továbbá ezen a gyűlésen tér 
ieszti elő a gazdasági bizottság je­
lentését a Kistemplom ügyében. Be­
it rjesztik a felső leánynevelőintézeti 
internátus jövő iskolai évi költségve­
tését. s megtekintik a javaslatot a 
leánynevelő intéget kibővítése. az 
építkezések elvi elhatározása iránt. A

■ esbiteri gyűlést dr. Baltazár Dezső 
püspök és Nagy József főgondnok hív 
t i össze. ‘ '

Urániában a „Csata“.
Rendkívüli közgyűlés az ipartestü­

letben. Az iuartestület f. hó 14-én. 
vasárnap délelőtt 11 órakor rendkí­
vüli közgyűlést tart a testület dísz­
termében a következő tárgyakkal: t. 
Alapszabály módosítás. 2. 18 rendes 
és 18 előliérósági póttag választása 
3 Mester iparos és tanonc vizsgáló 
bizottsági tturv.ála.sztás Ezen közgyű­
lést az. iparosság szíves figyelmébe 
ajánljuk.

Vértessy Gyula meghalt. Dr. Vér- 
tessy Gyula. író, aki hosszabb ideig 
volt Debrecenben hírlapíró, ma reggel 
a Vöröskereszt kórház szanatóriumá­
ban meghalt. Temetése péntek dél­
után 5 órakor lesz, a Farkasréti fe­
me,tő halottasházából.

Jön Teli Vilmos
Figyelmeztetés. A helybeli in. 

kir. 11 honvéd ‘lyalogczred f. évi 
június hó 12.. 17.. 18. és 19-én i’.'S- 
gel 6 órától 15 óráig a pallagpiiszbii 
vasúti állomá« közelében, a Sarkút 
tanyánál levő katonai lövőléren éles 
lövészetei tart. Fiuvclmezteoin ■ az 
érdekelt közönséget, hogy ezeken a 
napokon a iezett idő a’att a tilalmas 
területen vagy annak közeiéit -n 
senki ne tartózkodjék a lezárt rész­
re semmiféle állatot ne liaison. Dr. 
Vas« Károly városi tanácsnok, a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási bal ó-ág 
vezetője.

Singer varrógépek részlet fizetésre 
most újból bárki által elérhetik. 
Singer Co. varrógép részv. társ. Deb 
récén. Piac ucca 79.

Este már olyan nagy lett a je­
lentkező vasutasok száma, hoqy 
külön vonatot kellett beállítani a 
debreceni monstre deputáció tag­

jai számára.
Eztz a debreceni vasutas nagykül- 

dottséget dr. Brückner üzletvezető 
helyyettes vezeti és Budapesten csat­
lakozni fognak az egyesületek s kü­
lönülte társadalmi alakulatok depu- 
tációjához s velük együtt vonulnak 
fel bizonyára óriási számban a vár­
iján. ahol a kormányzó iránt való 
szeretet, ragaszkodás és hódolatának 
adnak méltó lelkesedéssel kifejezést.

hoz. A rendőrség a tűzkárosúltak tol 
vajait elfogta. Több megbánta tettét 
és visszavitte a lopott holmit a ká­
rosultaknak. Mintán erős a gyanú, 
hogy gyújtogatás történt, a gyűjti,- 
gatók után erélveen nyomoznak. A 
gyújtogatással gyanúsított ember ái- 
lítlag átszökött a cseh határra.

Torna-ünnepély a Dóczi-intézef- 
, ben. A dbrecetii reormátus tanítónő­

képző intézet és a vele kapcsolatos 
gyakorló iskolák 1925 június 11-én. 
délután 5 órakor az intézel udvarán 
nagyszabású torna-vizsgát tartanak. 
Az ünnepélyen ülőhely 10,000 K, álló 
hely 5000 K. A bevétel tornaszerek 
beszerzésére és a szegény növendé­
keknek tornaruhával való ellátására 
fordítják. Felüfizetések köszöneti I 
ogadtatnak.

Jön Teli Vilmos
Három hónapi ehzárlat. Debrecen sz. 

kis. város VI. állategészségügyi körzeté­
re kiteriedőleg előfordult veszettség! 
esetek miatt. 3 hónapi ebzárlat rendelte­
tett el a Nagvsere és Uiföldekre nézve a 
hadházi vasul i vonaltól a Vámospércs 
felé vezető vasúti vonal közötti egész te­
rületre. Az. ebzárlat tartama alatt min­
den nbtu’a olom»,- kötelezte! ik kutváit 
állandóan kötve tartani. Szabadon iáró 
kutvák kiírtainak és tuhiidonosaik szigo­
rúan Iniutettetr.ek. Elsőfokú közigazga­
tási hatóság.

A Jogász és tisztviselökörben lejátszó­
dott dráma a törvényszék előtt. Még fels­
írnál- 15-én este féltizenegv órakor tör­
tént 11 >"v a Jogász es tisztviselőkor 
k.iilv;.szobájában Fálirv Kálmán nvu- 
ealmazolt tüzér főhadnagy rálőlt Szatb- 
márv Tihamérra aki fiz nanig tartó 
szenvedés után meghalt. Azóta F.-ibrv 
Kálmán vizsgalati fogságban van. A 
biihügvet itoiius hó 13-án. azaz szomba­
ton délelőtt targvalia dr. Lakatos Gábor 
törvénvszéki tanácselnök tanácsa.

Urániában a „Csata".
Aevonszanáltak. akik egv vidám órát 

akarnak szerezni maguknak, olvassák el 
hetenként a .Borsszem .Jankó'-t. a leg- 
nénszeriibh magvav huniorisztikus kénes 
hetilapot Egyes szám ára 5000 korona, 
előfizetés egv negyedévre 55.000 korona. 
(Budanest V.. Mária Valéria-ncca 12.)

Kérelem Debrecen sz kir. város tör­
vényhatósági bizottsági tagjaihoz! Alul­
írottak az összes építő ipari szakosztá­
lyok. nevében kériük a törvényhatósági 
bizottság tiszteit tagiait. szíveskedjenek 
a várnsi kislakások építése ügyében a 
debreceni ii-i-uossá" sok évi tétlenségére 
és tnonn rara .tekintettel lenni. Kériük 
továbbá, múltán ezen munkákra zárt 
tári’v.ilás volt hirdetve azt megsemmisi- 
teni és ecx ui nyilvános vetsenvtárgva- 
lás 8 nőni határidővé meghatározni ke- 

I pveskedick Debrecen varos összes iparo­
sai mecérüemlik. hogv a város munkái;! 
han közvetlenül részesed ionok mi Ígér­
őik hogv nvill versenvtárgvalás esetén 
az építkezés olcsóbb lesz és a meghatá­
rozott november 1-rc készen lesz. Szelíd­
re; Sándor ács sz. o, elnöke: Bessenvoi 
Gyula asztalos sz. o. elnöke. Gulyás Jó 
zsef kőműves sz. o. elnöke; Weszeli An­
tal bádogos sz o. elnöke: Borger József 
festő sz. o elnöke; Enterich Vilmos víz­
vezeték és szerelő sz. o. elnöke.

Humor a gondok között
Jai. doktor ur kétségbe vigv-fc 

esve. Mi lesz velem ha ilvon rossz » 
tüdőm?

Vigasztalódiók. Arra a kis ,d"iu 
éppen elég lesz..

Urániában a „Csata“.
Egy vadászt széttépett a medve. 

Brassóból jelentik: Roznyó köaséff 
határában az egyik havasi erdőben 
széttépve találták meg Micuda gazda 
holttestét. Micuda, egy nagy vadász­
társaság vezetője képnen ment ki a 
rozsnyói havasokba. Egyedül baran­
golt az erdőben mikor találkozott 
egv medvebocscsal. amelyet meg is 
sebesitett. Micuda követte a menekü­
lő állatot, de alig tett néhány lépest, 
reátámadt az anyamedve s néhány 
pillanat alatt teljesen széttépte. Kü­
lönben a havasi lakosságnak minde­
nütt sok kárt, okoznak a medvék, any 
nvira. hogv a hatóságok nagyszabású 
hajtóvariászát rendezését lialáixyjtik 

cl. Az első ilyen hajtóvadószaton Za­
bolánál két hatalmas medvét ejtet­
tek el.

Színház.
Péchy Erzsi 

első vendégjátéka.
Lábas Juci és Honthv Hanna utájj 

lázas érdeklődéssel várta Debrecen 
szinházjáró közdnaégo Péchy Erzsit, 
a budapesti Operett színház ünnepelt 
primadonáját ée már az első vendég­
játékán. meleg ovációban részesítette.

A színház nézőterét distingvált kö­
zönség töltötte meg. amelynek legna­
gyobb részét kedves emhlkek fűzik 
azokhoz a forró színházi estékhez, 
amikor Pátanay Ilka. Komiáromy Ma­
riska. Kai-cag Vilmosné. később Zi- 
lahyné fis Ocskaynó játszották el 
Szép Heléna szerepet. A'alahogy en­
nek az emléke ragy ogott vissza, ami­
kor Péchy Erzsi megjelent a színen, 
játszott és étiekéit. Játékának kedves­
sége. hangjának melegsége, terjedel­
me. csengése és a. báíos művúsznő 
szénsége egyszerre hóditólag ha.tott. 
énekszámait. jelenéseit frenetikus 
tapsvihar követte. Felvonások végé­
vel a kihívásoknak és a vastapsok­
nak alig akart vége-hossza szakadni.

Első fellépésének nagy sikere után 
még lázasabb érdeklődéssel néz a kö­
zönség további vondégfelléptei elé.

Péchy Erzsi, a nagyhírű prima­
donna. tegnapi diadalmas bemutatko 
zása után a Szép Heléna operettben 
ma csütörtökön ..Lili bárónő“ nagy­
szerű operettében csillogtatja művé­
szetét.

Jó előre gondoskadjék légyről, ha 
Péchv Erzsi művészetében gyönyör­
ködni akar

Pénteken „A hollandi menyecske". 
Kálmán Imre gyönyörű operettejé- 
l en Gutta hercegnőt, szombaton Le- 
b.ár nagyszerű ..Kék mazur“ operetté 
ben Rlankát és va.sámap Farkas Im­
re ..Nófás kapitány“ sláger operetta- 
lében Grete grófkisassz.onvt tátsza 
l’éehv Erzsi.

MOZGO SZÍNHÁZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: Modern mese, an- 

tipue keretbon „Szenivánéji bál“ 8 
felvonásos regényes történet. Kísért. 
Dick megnősül, burleszk.

URÁNIA: Közkívánatra. A fra“; 
cia filmgyártás remeke: -,A csata 
(La Rataillel Claude Ferriár világ­
hírű regénye 8 felv. A film kimagas­
ló részei óriási méretű tengeri ütkö­
zetek. Sessne Hayakava főszerep­
lésével.

Csütörtökön 5. 7 és 9 órakor kW 
dódnek az előadások.

METEORBAN: csüftöiftclkölni Űrnap 
jón Hentzani Rupert ..A zendai f” 
goly“ folytatása. Világatractió. Cs­
odások 5 órától.

Oroszlán védjefyfl nrl fohér- 
nonflsk gyári áron bossero»- 
kotáli Frsak Imréiéi Piac a 4*
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gyilkolják a magyarokat 
az oláh katonák.

Brassó, iunius 8.
Vasárnanról-hétfőro virradó éjszaka 

Brassóban a kub-occai Márton-féle 
korcsma előtt több katona belekötött 
Kókösi László brassói vasúti munkásba 
és az eevik katona baionettiével sziven- 
szurta a szerencsétlen magvar fiatal­
embert. A gyilkosság körülményei méc 
nincsenek tisztázva mert a gyilkos ka- 
icna — aki állítólag civilben válvoEvető 
eieánv — megszökött s eddig nem akad­
tak nyomára. Kökösi László sérülésébe 
azonnal belehalt.

Egy szerelmespár 
tragédiája.

Eev újvidéki eváros 18 éves fia a gyors­
vonat elé vetette magát szerelmesével. — 
A szülök ellenezték a házasságot, ezért 

menkültek a halálba.
Újvidékről jelentik: Megrendítő eset 

tartia izgalomban a várost. Egv elkese­
redett szerelmes pár tragédiájáról beszél 
itt ma mindenki. A tragédia szereplői 
Krammer Nándor, a. Ki .immer-féle sod- 
ronvszövőevá. tulajdonosának 18 éves fia 
és Barta Etus 22 éves gazdaleánv. A fia­
talok régóta szerették egymást. A regé­
nye« hajlandóságú fiú minden áron fele­
ségül akarta venni az egyszerű gazda- 
leánvt s mivel szülei őrről hallani sem 
akartak állandóan súrlódás volt a csa­
ládban.

A szülők sehogvsem tudtak belenvu- 
gcdjú. hogv a tizennyolc éves fiú. aki 
még tanulmányait sem végezte el. fele­
ségül vegyen egv nála, négy évvel idősebb 
leánvt és ezzel a korai házassággal tönkre 
tegve a lövőiét. A fiú azonban nem hall­
gatott szüleire, tovább is találkozott a 
leánnyal és mikor látta, hogv terve ke- 
resztülvihefetlen elhatározták, hogv ön­
gyilkosok lesznek Délután kisétáltak <• 
a repülőtérre és hosszabb ideig járkál­
tak a. titeli v-nat vágánya mellett, Ami­
kor félnégv órakor arra robogott a titeli 
gyorsvonat hirtelen

a mozdony elé vetették magukat. A 
gén mindkettőjüket elkapta és maga 
alá sodorta. Krammer Nándor né­
hány pillanat múlva meg is halt. 
Barta Etust pedig haldokolva szállí­

tották a mentők a közkórházba.
A mozdonyvezető kihallgatásakor elő­

adta. hogv az áldozatok olv hirtelen és 
váratlanul ugrottak a vágányok közé, 
hogy ő alig láthatta őket és érv nem 
tudta a szerencsétlenséget elhárítani. Az 
öngyilkosoknál semmiféle olvan Írást: 
nem találtak amiből meg lehetne álla­
pítani hogv közös elhatározással kövei­
tek-e cl tettüket vagv pedig a regénves- 
ségre hailamcs fiú esetleg erőszakosan 
rántotta magával a leánvt. Barta. Etust 
nem lehetett kihallgat ni és az orvosok 
szerint nem is marad életben.

8pitkezéshez 
sin Síi kapható 
ócska vasat és rezet a CéaÍMar 
legmagasabb árban vesz OICIIICI 
Eötvöe-uooa ho. Telefon: B-8B.

Megvételre beköltözhető, modern 5—• 
szobás, tágas udvarral bíró 

fiázat far eseti
* belvárosban közel a villanyos meg- 
1 Hóhoz, Esetleg 5 szobás Darabos- 
"tcaj házamat ráfizetéssel cserébe 

adnám.
Fábry Károly, Konyáraóstó IttrdB. 
¥ii netter mi rigyeMe!

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
nemről és igámmal köbméter' 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
T*Sy bármlnémtt fuvar«« 

■w la Jutányos áron vállalok, 
•grendelni lehet: Sámaon-uoe* 8.

*rpád-tér, (VBTÉ88TNÉE.)

# függöny mögött. 
-- =• —

Apróságok a kulisszák világából.
Markovits Bandi a Szécp Heléna pró 

báján rászól egyik kardalosra, aki­
nek nagy trombita van a vállán.

— Na pajtikám megtudnád mon­
dani nekem milyen hangzó ez a 
trombita.

Az ifjú hallgat.
— Hát mással hangzó.
— Hogy hogy?
— Mert csak akkor szól, ha más 

szól bele.

Péchy Erzsi az ünnepelt primadon­
na, akit a színjrad pacsirtájának tar­
tanak, tegnap automobillal érkezett 
Debrecenben s fáradság nélkül meg­
kezdte a próbát a Csokonai színház 
színpadán.

Hongéiig ruhát hozott magával. 
Egyik szebb, mint a másik.

Nem hiába. Ötször játszik egymás­
után. Valamennyi ragyogó szerepe s 
valamennyiben ő ragyag a legszeb­
ben.

♦
A Szép Heléna tegnapi előadásán 

egy csinos asszonykához odamegy va­
lami fiatalember ismerőse, aki feltű­
nő hanghoraozással s nem kisebb 
nagyképűséggel kérdezi meg a fiatal 
asszonyt:

— Ugy-é bár nem tudott ellentáll- 
ni. Hiába, aki Offenbaebot szereti.

A fiatal asszony fülig pirult s Ide­
gesen intette le az ifjút:

— Kikérem magamnak,. Miféle gya 
nusitás ez? i df

Szilágyi Marcsa repülőgépen. A 
színház kis szubrettje tegnap délelőtt 
benyitott Kardoss Géza igazgatóhoz 
s arra kérte, hogv két napra enged­
je el.

-- Hová akarsz menni?
— Holnap reggel repülőgépen Bu­

dapestre
— Akkor nem engedlek.

A mai tőzsde.
A korona 72 és fél.

A mai értéktőzsdén a tegnap felszínre 
intett barátságosabb hangulat ismét 
lanvhaságnak adott helyet. A forgalom 
igen vontatottan indult és a nyitási ár­
folyamok majdnem kivétel nélkül a teg 
napi zárlati nivó alatt állottak. Később 
jelentősebb áresések, bár nem, követkéz 
fék be azonban az iránvzat mégis mind­
végig kedvetln maradt. Az értékek ugyan 
tartani tudták tegnapi árfolyamukat a 
uaiirok legnagyobb löszében azonban 
tegnaphoz kénest 1 2 százalékos árvesz­
teség állott elő. A forgalom minimális 
volt.

Zürichi zárlat: Páris 2.'>32 ér. fél Lon­
don 251)4 és fél. Newvork 515 és egvne- 
oved. Brüsszel 2500 Milano 2045. Hol 
landia 207 és egynegyed. Berlin 122.80 
Becs 72.65 Szófia 377 és fél Prága 1527 
és fél. Budapest 72 és fél. Belgrad 870. 
Bukarest. 241.

Nemesfémek árai változatlanok.
Terménytőzsde zárlat: Az iránvzat szi­

lárdabb. a rizs és bírna egv árnyalat­
tal. a búza erősebben a. zab jelentősen 
drágább. Óhazában elénk volt a forga­
lom egvómkéi’t az üzlet csendes.

Hivatalos árak : Búza 76-os tiszavidéki 
510- 512 és fé' egyéb 507 és fél. 510. 
77-cs tiszavidéki 515--517 és fél. egyéb 
512 és fé! 5I5. 78-n.« tiszavidéki 520 -522 
és fél egvéb 517 és fél. 520. rozs 415— 
420. árpa 320 330. sornrp.-i 380 420.

már most megrendelhető heti 50,000, vagy I 
havi 200,000 koronás részletfizetés mellett I 

Tegdes János szabó, péterfia 42 |

— Miért?
— Mert lezuhansz és akkor én mit 

csinálok nélküled?
— Dehogy zuhanok le. Ellenkező­

leg. Azért megyek repülőgépen, hogy 
hamarabb visszajöjjek.

— Nem lehet, szükség van rád. 
Vendég van. Az előadásokat biztosí­
tani kell. Hátha valaki rosszul lest

— Igen!?., Hát aztán ha én leszek 
reyszul, engem ki helyettesit?

H uba volt minden. Az igazgató 
nem hajlott Szilágyi Marcsa pedig 
könnyek között kérlelte.

Hu ma reggel mégis fehérkendőt 
lobi piainak a repülőgépből, Szilágyi 
Marcsa lesz, aki mégis engedélyt ka­
pott arra, hogy Budapestre repül­
hessen.

♦
Bőiké József heves gesztusok közt 

magvarázza, hegy többet nem fog fo­
gatni.

— Hadd el Jóska — kockáztatja 
meg szerény véleményét Gyöngyössy 
Mary azt te bajosan fogott megál- 
lani.

— Akkor rosszul ismersz. Fogad­
junk, hegy aom szegem meg.

•;
A Hortobágyi Arthur birtoka. Szép 

Heléna próbáján történt. A színházi 
folyosón búslakodott Hortobágyi. Ott 
ment el egy úr aki valami műked­
velő előadás ügyében járt a direktor­
nál. Feltűnt neki, hogy Hortobágyi 
ott húsú: - mert valami iskolai elő­
adásról ismerte, megszólította, hogy 
mű rt búsul.

— Szeretném eladni a bit tokomat, 
mert nagy szükségem lenne pénzre.

- - Hát nincs vevő?
De vevő az tenne.

— Hát mi nincs?
Birtokom, felelte sóhajtva Hor 

tcbágyi.

köles 270 -280 zab 440—450. tengeri 
310—315 korpa 230—235.

Fővárosi malmok li.iztáiai változatla 
ne k.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 210(1. 
Arak: könnvü 16—18. nehéz. 18500 
21600 közén 18500- 20000. A vásár 
ianvha volt.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról: Angol font 344000- 
347000 -seh korona 2091 2115. dinár 
1179 1201 dollár 5 dollárosnál nagyobb 
7(45(t 71230. kisebb 70350 71230. fran­
cia frank 3496 3520 hollandi forint 
28250 28526. lei 331 333 leva 515—523 
lira 2800 -2838 márka 16690 -16854. 

■ ■sztrák shilling 9985—10045. dán korona 
13150 13290. svájci frank 13780-13864, 
belga frank 3128 3460 norvég korona 
11730 11900. svéd korona 18750—18818. 
zlelv 13460—13614. Amsterdam 28550— 
2s726. Belgrad 1199 -1207. Berlin 16890 

169*14 Bukarest 329 331 Brüsszel 
,'<458- 3480 Kopenhága 13350—13430, 
Oslo 11830 -12000 London 345000— 
347000 Milánó 2820- 2838 Newvork 
70950 - 71380 Píris 3496—3520 Prága 
2106 2118 Szófia 520- 52A Stockholm 
1900(i 19118 Varsó 13560 13644. Bécs 
8985- 10045. Zürich 13780 13864.

Magiu Nemzeti Bank közli az autó 
vizáit •■égőkkel hogv dinár, francia frank 
lei., lira es belga fiunk kifizetés és bank 
iecv csak a mai cleüringre érvenves. Te 
hát az ezekből felajánlásra kerülő léte 
leket csak pénteken, folvó hó 12-én dél 
ben megállapított árfolyamon való elszá 
nidásra vesz át

Sport.
A OTE. közgyűlése. A Debreceni Tor­

na Egyesület folvó hó 14-én. vasárnso 
délelőtt 9 órakor a Várrisháza tanácsi.--, 
méhen tartia évi rendes köarvőléséé, a 
inelvre az Egj-súlet tagiainak megjele­
nését kéri az Elnökség

Mit hirdet ma 
az ingósAqlcSzvetitő T

( Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, 
az udvarba*.

Telefon 11-M. Telefon 11-M
Részletfizetésre is adunk mindenféle árut 
Az Underwnod-irógépek Debrecenben ki­
zárólag itt rendelhetők meg. részlet­

fizetésre is.
Nem csak Debrecen, hanem a vidék 

egész közönsége ismeri már az Ingóság­
közvetítőt Tudta nagyon iól. hogv itt 

i egv helyen beszerezhet mindent és ne- 
I die a legolcsóbb árakon.
I Páratlan alkalmi vételek: téliét bor- 

bélvmühelvberendszés. 3x4 m.' evonvora 
smvrna ebédlöszőnveg. bádogtetős korcs­
mái pult, teljes tüszerüzletberendezés. 
hat darab ebédlőszék, antik vitrinek, ko- 

. mólok, oorcellánok. egv lóra való lószer- 
fiezám. egv nagyobb komplett ablaktok 
snstittákkal. nriccs és igásnvergek. áev 
elé való gvapju szőnyegek, könyvtárak 
részére könyvek, nagyon szén virágosé- 
réntartók. fénvkénezőgéoek. tenniszrak- 
kettek. ebéd>ő és hálóba való villanv- 
lüsiterek. petróleum lámpák, kerti virág 
kosarak, cimbalmok, gitárok, hegedűk és 
mindenféle ingóságok.

Heti vagv havi részletfizetésre is 
adunk: nagvon szén gyermekkocsikat,
eyermekágvakat. sodrony ágybetéteket, 
kerti függő kosarakat, összecsukható vas­
ágyakat. mindenféle székeket, ebédlő- 
konvha-. szabóasztalokat. cukrászdába, 
kávébázakba való márvánvlapos asztalo­
kat egész és félhálókat, egyet butorda- 
rabetat. díványokat, gramofonokat, mi­
vészi festményeket, szentképeket. férfi és 
női ruhákat, té-fi ruhaszöveteket, függö­
nyöket. futószőnveeeket. mángorlókat. 
Sanitas szobagőzfürdökei. gyermekjáté­
kokat. stelázs kat tükröket, órákat mos­
dókat. Schöber-ágyakat és mindenféle 
ingóságokat.

Keresünk megvételre: férfi ruhákat, 
zsaketteket, télikabátokat, varrógépeket, 
rezágyakat hencsereket. elöszobafalakat. 
Íróasztalokat, szőnyegeket, könyvszekré­
nyeket. magános bútordarabokat, egész 
hálókat, ebédlőket, uriszobákat és min­
denféle ingóságokat.

I Ha bármit venni vagy eladni akar, 
mindenekelőtt iöiiön el az Ineóságközve- 
tetőbe! Mindent eev helyen beszerezhet 
és milliókat spórolhat meg. ha itt vá­
sárol!



háló, ebédlő, irodai és konyha

■TJKvi YELEM s

i

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron lévő: női éj férfi szövet, zeug, fehirneihÍR vászon, chiffon, chiffon ba- 
tiazt, alsó- és paplanlepsdö vászon, paplan, lyberti, aephir, frone, kanavász, karton, 
▼oál, parhet, női, férfi éj gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut 

mélyen leszállított árban árusit
Róth Imre divatárúháza

Osapó-utoa 37. ssám. Burgondia sarok.

HOTEL HOTEL £

ST0RIA PALACE
Afl3YYTf0 Y A VZV O. TT A _ we ÁvrArtirv w »n Cvt
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FEHÉRTÓI
a.Kaimavaf ne miilasz1 
sza el megtekinteni ::

DEBRECZENI ÚJSÁG iunius Csütörtök.)

Levelezés EladásPéter-
72«-3

uccai hú­
zóba. fiatal pár- 
ellátással.

Kiadó 
különbeiáratú 
torozott 
nak is. 
ha 6t).

ipbeb jDMaig5íöiCTi<w,5iiaigszsCTCTiaicwoinirRa^iir<iiryir^iz't)iZAin 
HOTEL

RÁKÓCZI-ÜT ,

Szobák napi 60,000 K-tól. p
KOSSUTH LAJOS-UTCA

] Szobák fűtéssel napi 60,000 korosától. ?
íaiBsnssssrasaraESiSB
== A főváros két legmodernebb szállodájában

Jó bútor - olcsó áron
A „Debreceni Faipar R.-T.“ bútorgyára Király-ucca 4. sz. a. 
városi üzletét megnyitotta, ahol a gyár kitűnő minőségben készített

berendezéseit a legolcsóbb árban bocsátja a n. é. vevőközömég 
rendelkezésére.

Vállal mindennemű lakberendezést megfend lésre is a gyár vagy a megrendelő 
tervei szerint. Előnyös flsetaol feltételek I

közönséget, hogy »fitermenet ismét megnyitottam» 
ahol songorahangoiast és Javítást, úgyszintén mindenféle vonósban?- 

?°.°.t0S r*ndbeho:*sát vállalom Jutányos árban. Hősein sonró- 
rából rövidet csinálok. — Meghívásra háshos megyek. ®

Tisztelettel: Tonté Hjzhazleb
_______________ _______________________ Debrecen, Piao-u. 30., az udvarban.

ISxeplö, májfolt, pattanás!
I és más aicbántamak ellen használjon |------  —Wiivii UUÍJOHIHJUII

„KORZÓ £V/?‘ arckenőcsöt és szappan*.
francia parjumok, kölni vizek, púderek

és egyéb különlegességek.
Hlggauy, kreolin, kötszerek, patkány és egérirtók

stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó drogueriában. Piac-u. 42.

Temetkezési Intézetének
Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac)
dúsan felszerelt raktárát. 

1>O1 

temetések 
bármely kivitelben a legméltányosabb árban, személyes felügyelet mel­

lett végeztetnek-. Költségvetésiéi díjtalanul szolgálnak. _
Megbízások feívétete: Dégenfeld-tér 4. Telefon nnppal ét éllel 
11—85. izám, ExhnmálÁst és hnlUasállitást vágaflnb

28 vé«s
önálló fűszer kereskedő 
önálló fűszer kereskedő 
vagvok. ösmeietség hiá­
nyában szeretnék megis­
merkedni hozzám illő — 
hölggyel. Cím 28 éves je­
lige a kiadóbna. 7959

Ajánlat
Gazdálkodók!

egv pár férfi box csizma 
mérték után 40() ezer ko­
rona. Fábián. Rákóczi u. 
71 szám. Eötvös ucca sa­
rok. 7154

Nem fog ön
csalódni, mert csak tíz­
ezerkorona előleg szüksé­
ges és a következő olcsó 
áion. elsőrendű bcxból és 
anyagból készítem:
Férfi egész 200.0 )3
Női fél 180 000
Fábián. Rákóczi-ucca 71.. 
Eötvös ucca sarok. 6249

Eev Pár
cinő feielés féltaJppalő 
Férfi 100.000. női 90.000. 
Fábián. Rákóczi 71. 6251 

Egv pár
cipő talpalás Férfi 30.000 
Női 25 000. Fábián. Rá­
kóczi 71. 5250

Fcszmcrőket.
deleisvuitókat gvárt 
vi*. Bosch mágnesek 
szes tartozékai gyári 
ban bszerezhetők 
vári Debreceni Első Elek­
trotechnikai gyárában — 
Széchenyi utca 55. 
Telefon 168. sz.

Uiságnapiros 
kilónként, amig a kész­
let tart, kanható a kiadó 
hivatalban. Kossuth ucca 
3 szám. T. »'melót.

Kiadó
egv szoba, konvha 
mara. disznótartás. .. 
nal beköltözhető. Cím a 
kiadóhivatalban. 7231 

Tankönyvek
Írószerek összes iskolák 
részére az uitanévre rész­
letfizetésre már most elő- 
'"ovezhetők Springer —• 
könyvesbolt iában 7223 

Malacokat 
felestartásra száz darab'" 
elfogad Griff ner Thalv 
Kálmán 5. 7220

Kvártélyt
kanhat azonnal egv vagy 
két férfi vasutasok előnv 
bon Homokkort. Lónvai 
nt 15. 7014

Felhívom
a nagyérdemű közönség 
figyelmét egv núr női tal- 
ualás 30.000 K férfi fal- 
T>alás 50 000 K női fele­
lés féltalnnal 100 000 K 
férfi feielés féltalnnal 
120.000 K. Egv núr női 
fél fekete 180.000 K. eev 
mir férfi egész 230 000 K. 
Jakab János cipész Bű­
nvádi utca 15. szám, lient 
az udvarban.

Bútorozott 
szoba kiadó, iíinius 
Varga ucca 16.

la- 
ösz- 
ár- 

Föld-

bz.
7

ka-
az.on-

2725

15-től
7257

Eev
bútorozott szoba konyha 
használattal 15-re kiadó 
Bercsényi 42. 7248

Központban
két szobás lakáshoz iut- 
]’nt lelénés nélkül ki az 
iparművészeti fekete ebéd 
lömet sürgősen megveszi 
Cím a kiadóhivatalban

7242
Főtéri 

üzlethelyiség és 
"os ninee kiadó, 
15

c"v vilá- 
Hnnvadi

7247
Kiadó 

uccai bútorozott szoba. 
Homok ucca 31. 7271

, , Egv
bútorozott szoba, tiszta, 
noloskamentes a mai nap 
tói kiadó. Otmalom ucca

1 szám. 7237

gőzkazán 
kiadóban.

Hatos 
bér ba<ló. < '11U H 

726a
Egv

szoba, konvha kiadó, 
a kiadóhivatalban.

Lakás
útadó, kiadó 1 és kétszo­
bás. három, négvszobás Is 
Ház ugv a belvárosban, 
mint telepen, potom eleső 
áron átvehető, l'öld is. — 
Patakv. Csapó ucca 19.. 
kereszt-épület. 7263

Használt
bútorait újjal becserélem 

‘ Baj ess ucca 7. asztalos.
7261

Cim 
72liO

Eladó
Jókai utca 44. számú ház 
kedvtző fizetési feltételek 
mellett, beköltözhető la­
kással 7204

Eladó 
egv oldal házi szalonna 
10 kiló zsír. Jókai utca 
44. első aitó. 7221

Ül okád 
keveset használt olcsón 
eladó. Lorántffv 30. 718"

Kecske 
4hónapos, olcsón 
Domb

Pénz 1
Pénzkölcsönt ingatlanra 
olcsó Kamat mellett iöltű 

.at közvetít Patakv. -—
Csapó 19. krosztépulet.

7264
Précz

kárnitos Haivanu. 41. 
hencserek. szövet és plus- 
divánvok. afrik és lóször 
madraciK. Sröber agy 
bársonv fotelek leszállí­
tott árban, készen kap­
hatók. 37

Eladó
egv vavrolló, 6regal tó­
ra! és eav 7-es eke tali­
gával. Cím Sámsoni-ót 
19 szám. *

Kereslek
Aranyat, 

ezüstöt, brillrnsat és ha­
mis fogat veszünk 
szik és Blattner.

12

Sta-
Cspö
7181

Aranyat, 
ezüstöt, briliánsai, h*- 
misfogakat veez. Stainer 
Mihály. Hatv*n-n. Á 

szám.. I. em. 1
Egyszobás.

l-onvhás lakást keresek
bárhol a városban disznó 
tartással. Lcba Dezső asz 
talos közkórház. 7228 

Kocsisok
'ó fizetéssel állandó al­
kalmazásra felvétetnek. 
Teleki ucca 100 sz. 7214 

Középiskolát
végzett megbízható, ügys 
ió modorú fiút tanulónak 
felvesz Nagy vasüzlete — 
Csapó utca 68. 7027

Cioészseeédeket 
álland ó raktári munkára 
felveszek. Teleki ucca 31. 
Bujdosó 7254

Gépirónő 
íó gyors és kézi írással 
'úlius 1-ére kerestetik. 
Jelentkezni ,Tóz.sef kir. h. 
ucca 35 szám, ügyvédi iro 
dában. 7253

Kifutó 
leánv felvétetik szövődé­
ben. Piac ucca 71. 7250

Bejáró leánv 
könyvvel azonnal felvéte­
tik Rákóczi ucca 64. 7242

Kárpitost 
felvételre keresünk Bika 
szálló, félemelet. 15. 7275

Egv
Ikézi munkás felvétetik. 
Oláh cipész. Hadházi^ u- 
5 szám. 7271

egves 
irodába.

lmok
leúnv felvétetik 
Patakv. Csapó 19 

72W
Kertészethez

értő gyermektelen ház­
mester felvétetik. Cím a 
kiadóban. 7260

Molnársegédet.
ki tíízrndészefi sikazitás 
vámmalmot önállóan . . 
zelni eltud. azonnali be­
lépésre keresek, fizette 
egyezség szerint, szeme­
lvesen jelentkezők előnv- 
ben. Hengermalom. Nyír-

Nyirmi- 
7258

iida. álldmás 
hálvdi.

Nni
kölcsönt kosztra. _ ____
Hóig keresek. Cím a ki­
adóban. 7239

15 mil-

ucca 18
Eladó 

utca 14. 
elfoglalható 
virágos udvar

eladó.
7187

számit
szó-

Magos 
ház 5 
búval. ____ ___
nine sertés, baromfiudvar 
gyümölcsfák. ióvizü kút 
pormentes úri utca. Javí­
tani való nincs. 702?

Eladó 
e»v ió karban lévő ma­
cán iá ró Cséplő garnitúra, 
kijavítva. azonnali fize­
téssel. Értekezni lehet — 
Porkoláb Gábor tulajdo­
nosnál. Hajdúnánáson.

7262
Eladó

Móric ucca 6 sz. ház. — 
beköltözhető két szoba, 
két konvha.. mellékhelyi­
ségek. Értekezni ugyanott 

7240
Eladó

hatos hétlégkörös 
"arnitura felerésze, 
kert. K. Tóth 10.

Zongora
rövid kereszthú ros
Cím a kiadóban.

Méhcsaládok 
országos és Bocsondádi 
kantárokban eladók. -~ 
Czegjéd ucca 7 7246

Gyümölcs
1200 öl 12 éves, legjob­
ban term: fákkal, lakás­
sal. Tégláskertben eladó 
Czegléd ucca 7 im»»

Kéztszövö
"ének és foGzerelésck iu- 
tanv van eladók ~ 
uoca 71

E.adó
Csillag ucca 40 sz.
beko !özhe:ő lakás«'

7261

cséplő 
Varsa 

7255

eladó. 
7256

Piac 
7249

ház.

Eladó
egv se hás koiivhús kis 
családi ház 600 négyszög- 
öl földdel, ára tizennyolc 
millió korona, 
egv ió Singer 
eladó. Simon.
5.

Ugyanott, 
varró gén 

Csonka n 
72?t

Bor
'dlOO koronáért
telekben eladó _____ ..
nál. Pterfra 11 sz. 7238

Gőzmalom
közel vidéken ió forgalmú 
5 iáratú eladó. Cím ■ 
kiadóban. 7270

hordós té- 
Markbrerv

Családi
ház. Eötvös ucca leién 

4 szobás lakással. 2 szo­
ba azonnali beköltözésre 
eladó. Kizárólagos megbí­
zott. Dzső László 
Mélinsz-tér 15.

irodája.
7273

Eladó 
családi ház. a 
közvetlen közelében, 
rom szobás. __ _____
hás modern lakás, beköl­
tözéssel. hizlalóval 60 ser 
tésre. teljes berendezés­
sel. istállóval, gyümölcs­
össel egvszáznegwenmilHó 
ért. Máté iroda. Széc­
henyi ucca 55.

vágóhíd 
há- 

cserénkálv-

727?
ui

és alig használt bútorok 
olcsón 
7

eladók. Bross ucca 
7262

Ház 
családi ház eladócsinos __________ ______

beköltözésre 2 szoba. — 
konvha. ninee. ez van • 
Homokként legszebb Íté­
lvén Harsán vi Gusztáv 
ucca 13. lakó nincs. Ol­
csón eladó. .Elővételi jog­
gal bír Patakv. OsapÓ-u. 
19. 7266

hálószoba bútor eladó. — 
Teleki ucca 3. Házigazda.

7874
Mosatott Üftlorgógépen (a „Debreczeni üjaáR‘’ nyomdájában). TolajdoDoa :THAN GYÜLX . i .
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